

SEGUNDO OFICIAL
CON EXPERIENCIA EN PESCA

Y
RADIOTELEGRAFISTA

se necesita en buque-factoría congelador, para pesca en África del Sur. Interesados dirigirse al teléfono 19263 de San Sebastián para concertar entrevista.

Si ha decidido comprar un reloj en nuestra extensa colección OMEGA encontrará el modelo que se adapte a sus posibilidades económicas y todos los relojes OMEGA están amparados por la garantía mundial. Repare su reloj en nuestro departamento técnico que cuenta con las últimas innovaciones.

AGENCIA OFICIAL OMEGA
Méjico, 1.

SI ANTES LE GUSTO,
HOY LE ENTUSIASMARA



VEALA en el
IDEAL
PANTALLA SUPERGIGANTE DE 18 METROS

DISTINTA, ORIGINAL, TREPIDANTE...
¡Una de las seis mejores películas del
Oeste en toda la historia del cine!



Huian de la muerte por el camino que les conducía a ella!

(AUTORIZADA A MAYORES DE 18 AÑOS)

HOY - GRANDIOSO REESTRENO - ARRIAGA

LABORABLES: Continúa desde las 5.15. Último pase, 10.30 noche.
FESTIVOS: A las 4.45, 7.30 (numerada) y último pase, 10.30 noche.

Taquilla para la numerada del DOMINGO

LEYENDO PERIODICOS

Hay que estimular el ahorro

"Si alguno declara que el nivel de vida de los españoles se ha elevado continuamente en los últimos años —escribe "Pueblo" en un comentario—, habría que remitirle a los datos publicados en la memoria del plan. Tanto por lo que respecta a bienes fungibles como a bienes de consumo duradero, los aumentos han sido importantes.

En los últimos ocho años el consumo de carne se ha duplicado, pasando de 19 kilogramos por habitante y año (1966) a 37 kilogramos en 1968. El español consume también más huevos y mucha más leche. Todo esto es trascendente. Es evidente que estos datos son reflejo de una realidad: una economía que tiende a proporcionar a los habitantes del país niveles de consumo cada vez más elevados. Y si el objetivo del quehacer económico es el consumo de bienes, no hay duda de que aquellos aumentos en el consumo son también un índice expresivo de bienestar.

Sin embargo, hay que evitar una desenfrenada tendencia al consumo. Mientras que el consumo de masas, apoyado en una organización reflexiva del gasto de cada ciudadano, es un estímulo a la producción y al desarrollo, el consumo desordenado, sin control, es el mayor enemigo de una economía sana. En efecto, cuando la tendencia al consumo sobrepasa los límites de los recursos, los aumentos de precios se imponen automáticamente, sin que ninguna medida que no sea aumentar la producción, o bien "apretarse el cinturón", pueda hacer nada para remediarlo.

Por todo ello, convendría, quizás, que el ahorro se fomente, impulse y haga atractivo, para que, restando disponibilidades al consumo, evite que la demanda crezca más aprisa que la producción. Y, por otra parte, el ahorro estimulado será muy importante no sólo para el futuro de los individuos y sus familias, sino también en orden a proporcionar recursos sanos para futuras inversiones.

LO QUE SE PUEDE HACER AL TRABAJAR EN CONCIERTO

En un comentario de "Arriba" titulado "Acción naval concertada", leemos:

"Vamos rompiendo ya

en nuestro país con el individualismo industrial. Las ventajas de la acción concertada, la reestructuración empresarial, una

política de comprensión y ayuda, la obra responsable y no dispersa de quienes toman parte en la producción, puede acarrear

MENOS CALENDARIOS

Escribe "Chafán" en el "Diario de Barcelona":

"Puede que haya pasado de moda, puede que a la gente no le importe más que el día en que vive y puede que por otra razón.

Pero parece que se regalan menos calendarios que antes. Me refiero a esos de paisaje, de guapa minifalda y maxiescotada, o de simple referencia de la empresa y sus negocios, con las páginas llenas de números. No hay tantos, no se regalan con la generosidad que se hacia el año pasado, que ya fue un año de invidable baja en esto de los calendarios.

Hasta en los relojes está el día en que se vive. Y no pocos miran la cabecera de los periódicos pa-

ra saberlo. O lo preguntan, sacan el dietario del bolsillo, o hacen cálculo a base del día en que cayó el domingo. Pero cada vez existe menos afición, deseo y gusto, por tener colgado de la pared (no siendo de un bar de barrio) uno de tales calendarios. Y por esta razón, al ver lo poco estimados que son cuando se regalan se ha prescindido de ellos como medio de publicidad. No es que falten, pues los hay; los ha de haber, pero que no van por las casas a pañuelos, ni por las oficinas a docenas. Los que sirven para todo año, pues alguno se compone, sino que se da por supuesto y valen los meses y los días, ya en cartón, ya en sistema eléctrico, con la hora por anadidura, y los de mesa en soporte de buen ver, han desba-

do a esos otros que decímos, que incluso eran buena excusa para obtener dinero con fines de recaudación benéfica. El año pasado me encajaron doce, con más de cuanto era su a todo color y no los pude vender. Al ofrecerlos, me daban el dinero para que la finalidad no padeciera; pero sin aceptarme el calendario, por no saber dónde ponerlo. Devolví los doce, con más de cuanto era su importe. Tampoco yo me reservé uno.

De todas formas, aun sin calendarios, sabemos que hoy es uno y que mañana estaremos a dos, con lo que el otro ya será un día tres, y no habrá más que ir añadiendo para tener el calendario hecho, sin que cuelgue de la pared con vistas de paisaje o guapa."

TODO UN PROGRAMA

En la tercera página de "Pueblo", que acapara todos los martes y viernes, su director, Emilio Romero, escribe:

"El tema del día es la descongelación salarial y la vigilancia de los precios para poner en relación precios-salarios, eso tan difícil, tan laborioso, tan complicado, a veces tan imposible. A los salarios se les sujeta con facilidad. A los precios, no. La medida había que tomarla. Lo fácil era una prórroga del 5.9 y todo lo demás. No era posible. Han estado trabajando los equipos de Trabajo y de Sindicatos concienciadamente. Merecen suerte. Ha sido, no obstante, una gran idea la de asomar a la pantalla de televisión a los tres ministros interesados sustitutivamente en el tema: el ministro de Trabajo, el ministro de Comercio y el ministro de los Sindicatos. Dijeron todos ellos cosas muy prometedoras, pero me llamó especialmente la atención la formulación de los cinco puntos del próximo comportamiento de García-Ramal como ministro de los Sindicatos. Fueron éstos: "Primero, no apagar ninguna voz positiva; segundo, no hacer dormir ningún papel sobre mi mesa que denuncie una injusticia; tercero, hacer coincidir los intereses de los trabajadores con los intereses de los empresarios; primero en la empresa y luego en la nación; cuarto, decir la verdad al Gobierno de lo que oigo en los Sindicatos, y no prometer a los Sindicatos aquello que no se puede obtener; y quinto, estimular toda acción que lleve a la prosperidad y a la paz."

Me parece todo un programa."

En suelos y
ALFOMBRAS

EXCLUSIVAS
Fermai

Rodríguez Arias, 43-45

Teléfonos 41 27 77 y 41 13 97

óptimos resultados. Así se ha puesto de relieve en el sector naval, tanto, que a 1969 lo ha calificado el ministro de Industria como el año de la acción concertada naval, cuyos frutos se recogerán en el próximo biénio.

España ha llegado a ocupar el sexto puesto entre los países constructores de barcos y en la actualidad salen de nuestros astilleros unidades para cuarenta países, mientras que en 1968 se entregaron cuatrocientos resenta y ocho mil toneladas de registro bruto. García Ramal, por su parte, ha dicho a los constructores algo tan halagüeño como esto: "Habéis hecho lo más difícil, haceis presentes en el mundo. Ahora hay que consolidar esa presencia. Primero, fuissteis ignorados; después, conocidos, y ahora, sois queridos". He aquí un sector digno de atención y de toda suerte de estímulos.

Por encima de la capacidad de oferta, seguirá creciendo en los próximos cinco años la construcción de buques, según todos los cálculos. Cinco millones de toneladas irán, por otro lado, hasta 1975, para la marina mercante y con la modificación de los astilleros, su capacidad quedará duplicada dentro de dos años, con lo que podrá quintuplicarse la construcción. Todas las previsiones son óptimas. En este momento, y aunque algunos no quieran creerlo, España y Alemania son los únicos países capaces de competir en esta materia con los japoneses.

El Estado ha prestado ayuda a esta industria. En septiembre de este año los créditos concedidos al sector, para la exportación, por el Banco de Crédito Industrial, era de 20.500 millones. Pero los interesados piden que se incremente, así como un desarrollo de la industria auxiliar. También, un más amplio aprovisionamiento de materiales, especialmente de chapa naval, de la que existe escasez.

Nos interesaba comentar estos datos, ofrecidos públicamente durante la asamblea de constructores de buques celebrada en Madrid, por cuanto constituyen un ejemplo de lo que en el orden industrial se puede hacer cuando se trabaja en concierto. Cuando los esfuerzos individuales se suman en una empresa colectiva que nos abre mercados, incrementa puestos de trabajo, produce importantes ingresos de divisas y, en definitiva, honra a la nación."